

SZARVAS VILÁG ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitvatartásban egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 20 f.

A fekete kása.

Egy középázsiai hadvezér a puskaport fekete kásának nevezte el. E gúnyos megjelölés magában rejti azt a gyűlöletet, mely a nomád népek fogadták azt a gyilkos eszközt, mely a maga sötét színű, romboló porával a kultúrember kezében annyi vérontásnak volt az okozója. Ez a gyűlölt fekete kása hány békés nép otthonát, nyugalmit, boldogságát dulta már fel? Mennyi átok, mennyi kétségbeesés, mennyi gyász és vér tapad már e gyorsan ellobbanó, dühösen fészkelődő fekete porhoz? Milyen durva lármával fojtja el a gyilkos fegyverek ropogása a cséplőgépek szelid bugását, melyet az állig felvegyerezett katona a harci zaj pillanatnyi elültekor olyan elszorult szívvel hallgat? Hiszen fásult lelke előtt a hangokra elvonul a békés otthon képe, a csüggeteg család, az elárvult gazdaság, melynek erős kezű vezetője kasza helyett avval az átokverte fekete kásával tömött fegyvert szorongatja. Bugnak a cséplőgépek és mintha azok a mélabus dongásu alkotások? Mintha visszasírnák a régi békés idöket, mintha hazahívnák az ő derék, szorgalmas gazdáikat, mintha panaszkodnak keserű vádakat bugna az ég felé, mely megengedi, hogy még a háboru ötödik esztendejében is ne az aranykalászos szántóföldeken de a harcterek vére, itatót polómezőin csinálják a le azdagabb és a legszomorubb aratást, az emberi élet végnélküli halomba vágását. Nem az acélos, barna szemek, de a fekete kása köti le még mindig a fő-fő figyelmet s minden erőnk s szorgalmunkat. Bugnak a cséplőgépek és döngnek a fegyverek, Pereg a mag a kal'szokból. És reá hull olykor egy-

gy -yöt-ödött anva, keserű felső f... önn, s a tanyák hófehér falu kis házikói kutatva nézik, keresik a távolban, a haza hiába várt, szorgos gazdát.

Háborus képek

Legkevesebben nálunk születnek.

Egy tudományos előadásán megállapították, hogy a születések száma a háboru folytán Angliában 650 ezerrel apadt és hogy ez az apadás a lakosság számához viszonyítva Németországban 4,5, Ausztriában 5 és Magyarországon 7 százalékot tesz ki. A háboru minden napja Angliára Franciaországra, Olaszországra és a központi hatalmakra 7000 születés elmaradását jelenti.

A budai svábok dehánya.

Feltűnt, hogy a jó budai svábok egy idő óta teljesen felhagytak a dohányvásárlással, jóllehet szenvedélyes pipások. Kiderült aztán, hogy oly füvet leltek, mely kitűnően pótolja a dehányt s azt szívják ép oly élvezettel, mint a legfinomabb trafikot. Az illető füvet azonban erősen titkolják, nehogy „lelegeljék“ a szemfüles pestiek.

A szarvasi baptista kereszteleés.

Feltűnést keltő menet vonult végig az elmúlt vasárnap alkonyatkor a szarvasi Vajda-Péter utcán. Ájtatos arcu emberek jámbor énekléssel ballagtak előre, nyomukban egy csomó inasgyerek, kik rögtön kisütötték, hogy ez a... h-b-rur-

demostáció -ka- lonni. Pedig uehogy i... A jámb... anabapti-tá... voltak s ez i s t e n e s felekezetnek Szarvason tekintélyes számu követői vannak s imaházzal is rendelkeznek a Betlehemben, hol istentiszteleteiket tartják. Vasárnap nevezetes napjuk volt. Kereszteleési ceremóniájukat tartották. A... éneklő menet ugyanis az ó-templomnál lefordult a Körözs partja felé s a mocsárillatu viznél megállapodott. Tizenkét lengeruhás uj hívő várt a felvételre, 5 férfi és 7 nő. A felvétel főszertartási része volt a víz alá merítés. Nyitott szájjal, hanyatt fekvő helyzetben mindegyiket a víz alá nyomták s a nők közül nem egy félig ájultan került ki a habokból. A férfiak sokkal erősebb idegzetűek voltak s az isteni nektárhoz épen nem hasonlítható Körözs vizétől áhítatosan prüszköltek. A nap teljesen alászállt, mire a kereszteleés véget ért. A menet újra megindult, jámbor énekléssel, nyomukban inasgyerekek s lecsuszott kendőjü, kíváncsi tót mamikák. És mire az ev. ó-templom tornyában a vas tepsin elütötték az esti 9 órát, már hirehamva sem volt a fürdői szezonnal szerencsésen összeeső baptista kereszteleés utcai mozgalmasságának. (Egy szemtanu leírása ez, kit már több izben szintén víz alá nyomtak, de nem baptisták és nem kereszteleés céljából.)

H I R E K

— *Jegyzések a hadikölcsönre.* A VIII-ik hadikölcsönre való jegyzések nem várt eredményt tüntettek fel már eddig is és a további jegyzésekkel az eddigi hatalmas összeg még rohamosabban fog növekedni. Kö... kossa... za-

CLUBSPECIALITE
MODIANO

CIGARETTAPAPIR ÉS NYELV
FELÜLMULHATATLAN



GYÖNYÖRŰ KÉZMŰVEZÉSEK

fias önfeláldozása teljes méltékben akkor fog megnyilatkozni, ha mindazok kik eddig tartózkodó magaviseletet tanúsítottak, az eljövendő béke minél teljesebb biztosítására a legnagyobb buzgalommal és lelkesedéssel nyitják meg szíveiket.

Békési egyházmegye közgyűlése. Az elmúlt pénteken tartá Orosházán a békési ev. egyházmegye ezidei közgyűlését. Haviár Dániel egyházmegyei felfüggetelő és Keviczky László esperes elnöklété mellett. A közgyűlés d. e. 9 órakor, gyámint. istentisztelet után kezdődött. A gyűlést megelőző nap volt az iskolai bizottság, számvevőszék ülése, utána a lelkes értekezlet, majd az előértekezlet. A közgyűlés mintaszerű rendben és méltósággal folyt le.

— **Drága remény.** A háború véres áldozatokkal teli ötödik évében a nagy Szemere Miklós, bizonyára fajunk védelme érdekében a helenenthal-i versenyen a Remény nevű győztes lóra 80.000 koronát helyezett el kilenc bécsi bookmakernél.

U. 9. Szarvason. A szarvasi nyári színház nemsokára hasonló lesz a tengeralattjáró hajókhöz, azzal a különbséggel, hogy nem víz, de föld alá süllyed. A földszinti nézőhely hátsó soraiban ugyanis a padozat talaj-süllyedése olyan kedvezően halad, hogy nem sokára csak periszkop segítségével fogják látni a színelőadásokat a földszinten levők.

— **Beszerezési utalványok kiszolgáltatása.** A főszolgabírák és községekhez intézett rendelete szerint utasítást ad az alispán, hogy a július 15-én ellátatlanokká váló közönségnek a beszerzési utalványokat haladéktalanul adják ki és legyenek rajta a főbírák, hogy az azok részére szükséges gabonamennyiségek feltétlen rendelkezésre álljanak.

— **Nem kap enni egy miniszter.** Marek Károly titkos tanácsos volt osztrák pénzügyminiszter Szombathelyen kötött házasságot. A fiatal házaspár a mézesheteket ott akarta eltölteni, de a rendőrség nem adott nekik tartózkodási engedélyt. Szombathely közel van az osztrák határhoz— így okozkodott a szombathelyi rendőrség— s ha nem lépnek fel szigorúan akkor eleszik előlük mindent Bécs. Ezért nem lehet kivételt tenni, még egy volt osztrák pénzügyminiszterrel sem.

— **Lefoglalják a ruhászöveteket.** A kereskedelmi miniszteriumban elkészült az a rendelet, amely a ruhával üzött uzsorának hamarosan végét vet. A miniszternek az a terve

hogy ruhautalványokat bocsát ki. Ezt megelőzően lefoglalja a rendelkezésre álló, posztót a kereskedőknél és szabóknál található összes szöveteket. A ruharendelet kibocsátása után csakis ruhautalványra lehet ruhát készíteni.

— **A háború vége a kártya szerint aug. 17-én lesz.** A háború 1479 napig fog tartani és akkor megfogjuk nyerni, mert $1+4+7+9=21$. A 21 pedig mindig nyer.

A háborúnak az 1479 ik napja 1918. augusztus hó 17-ikére esik. Tehát akkor lesz vége a háborúnak s ez a számítás annyival is inkább csálhatatlan, mert, aki makaózni tud, azt is tudja, hogy az 1918-ban két sláger van a 9 és a 8, augusztus ez is slágerszám, a 17 szintén slágerszám, mert $1+8=8$.

Mivel pedig augusztus 17-ike Károly király születésnapja és Károly király tudvalevőleg nagy híve a békének, 1918. augusztus hó 17-ikétől kezdve vége lesz a háborúnak.

— **Cseh agitáció Magyarországon.** Bécsből jelentik: Csehországban mozgalom indult meg, hogy tüntető kirándulást rendezzenek a magyarországi tót vidékekre. A kirándulásnak célja elsősorban, hogy ellenőrizzék a magyar kormányt a tótokkal szemben követett el járását és a tótokkal szemben való bánásmódját. Másik célja a kirándulásnak agitációs adatok gyűjtése.

— **Halvaszületett nagymama.** Az árvizsgáló-bizottság még most sem működik, mert az ügyrenddel 8 hónap után sem tudtak elkészülni, időközben a még életbe sem lépett szabályzatot módosították, melynek értelmében a r. t. városokban és a 10.000 léleknél nagyobb községekben külön árvizsgáló bizottságok alakítandók,

— **Átlagtermés négy mázsa.** Igen sok helyütt megkezdtek és kisebb gazdaságokban sokan már be is fejezték a cséplést. Kisgazdák cséplés helyett nyomtatták és nyomtatják a búzát és pedig kettős okból. Először mert búzájuk elfogyott és a gépet nem tudják bevárni míg hozzájuk érkezik, de meg a szűk termés folytán a cséplési részt is meg akarják takarítani. Ami a terméseredményt illeti, az elmúlt hét tapasztalata alapján csak ismételtelhetjük, hogy az átlagtermés búzában, árpában, katasztrális holdanként 4 mázsa, zabban annál is kevesebb,

— **Mennyit ér egy kehes ló?** Nagyváraddon mostanában önkéntes árverésen akarta eladni egy sánta, kehes és vak lovát az egyik békéscsabai gazda. Gondolta, kap érte két vagy

háromszáz koronát,—a sok kupec és csiszár azonban, akik megjelentek a lóversenytéren, egymásra licitáltak és az öreg gebét, jóllehet, az árverelőket külön is figyelmeztették az állat hibáira, 2500 koronáért vették meg.

— **Mennyit fizet az ellátatlan lakosság a búzáért?** Az alispán felterjesztésében érdeklődött a miniszternél: mi az ára a búzának az ellátatlan lakosság részére? Meg kell-e fizetni a közönségnek a 75 K felül adott 15 K szállítási prémiumot is? Erre a miniszter szintén válaszolt már és kijelentette, hogy október 1-ig az ellátatlanok részére kiutalt buza ára métermázsánként csak 75 K lesz.

Nagyon helyes cselekedete volt az alispánnak ezt a kérdést tisztázni, mert a közönség, főleg a szegényebb emberek, abban a hiszemben voltak, hogy nekik is 90 K ért kell fizetni a buza mázsájáért. Másik nagy kérdés az is, hogy miből fizet az ellátatlan lakosság a búzáért? Erre azonban a miniszter nem válaszolt, mivel közhívesi roham fogta el.

— **Községi élelmiszerüzlet.** Békéscsaba vezetőségének életrevalósága és lelkiismeretessége a lakosság élelmezési viszonyait rendkívüli ügyességgel és szakértelemmel javítja állandóan. Fényes bizonyossága ennek a létesített községi élelmiszer üzlet is. Sok község vehetne példát ettől a hivatása magaslatán álló, lelkes vezetőségtől.

— **Jön a befőzési cukor.** Mint értesülünk, nemsokára megérkezik lakossaink részére a befőzési cukor. Hogy átlag mennyit kapnak majd az egyes háztartások, annyit előre is elárulhatunk, hogy egy kockacukornál nagyobb lesz valamivel a fejadag. Öt drb. barackot okvetlenül befőzhet mindenki, akár cukorral, akár annélkül.

— **Kenyér miatt öngyilkos lett.** A magyarbányai pusztáról Gyovay István cselédet, apjával együtt elbocsátották a szolgálatból. Ezen annyira elkeseredett az állás nélkül maradt cselédember hogy melbe lőtte magát. Súlyos sébével a csabai kórházba vitték.

Házilag készíthetők a barna sör. Sokan adták reá magukat arra, hogy az étvágyingerlő, keserű barna levét saját maguk állítsák elő s így olesó és jó sörhöz juthatnak legalább hozzá. Mint halljuk, 2 kg. pörkölt árpából (csíráztatottból), $\frac{1}{4}$ kgr. cukorból s egy kis élesztőből 4 liter sör készíthető. Hátránya a házisörnek az, hogy 4 nap alatt okvetlenül elfogyasztandó, mert különben erejét

veszti. Szeszkedvelők azonban azt állítják, hogy sokkal nagyobb hátránya az hogy 4 napnál so... rövidebb idő alatt fogy el s kerül egy morba.

Felsőbb ipariskola a megyében. A kormány Békésmegyében felsőbb ipariskolát ohajt létesíteni, melynek elnyerésére legtöbb kérés van a rohamosan fejlődő csabaiaknak.

Az ipartestületi kórházban adakoztak Brahma Lajos 85 kor. Pilszky Jánosné 1 kosár sóska, Szalai N. né egy csomó kapor. A nemes-szívű adakozóknak hálás köszönetet mond Papp Ernőné kórh. gondnoknő.

A csabai egyház a szarvasi tanítónőképzőnek. A csabai ev. egyház legutóbbi közgyűlésén a szarvasi ev. tanítónőképzőre teendő alapítványra vonatkozólag úgy határoztak, hogy egy fillért sem adnak ily célra, mivel nevezett intézet ugyanis állami lesz idővel.

A csabai ev. egyház jubileuma. Kétszázéves fennállását fogja ünnepelni a csabai ev. egyház. Az ünnepély inkább egyházi jellegű lesz s előkészítésén hatalmas rendezőség lesz.

Lefülett árdrögítő. A keddi hetipiacon egy tanyai földmives asszony nagyon olcsón árult az árdrögítőből az a pap literjé 2 kor. 20 fillérért kelt volt. A szarvasi asszonyok a vevőknek. Rajtavesztett azonban és szépen besétáltatták a rendőrségre.

Trafikosztás trafik nélkül. Szerdán a kis trafikokban trafikosztás volt. E yes üzletek előtt valósággal nagy csoportosulás támadt, férfiak és nők egyaránt tolongtak. A nők természetesen nem maguk részére óhajtották a trafikot (Szarvason ugyanis ez a „demimonde“ tempó nem igen vert gyökeret a jóízű női közönség körében) És szerdán nagy forróság volt, sok ember volt, csak a trafik volt kevés, magyarul szólván semmi. Legtöbb ember üres kézzel, némelyik még szidással is jutalmazva kotródott a trafikokból. Kis trafik tehát van e ég, de órányé, hogy ova lesz b őle a trafik?

— **A „Vöröskereszt“ egyesület szarvasi fiókjának adományoztak** az 1918 évben: Gr. Bolza Pál uzsonna 320 korona. Tefferl Károla 10 K. Krsnyak Mihályné koszoru megváltás 30 K. Szarvasi nőegylet 200 K. Mihályffy Emma felül fehér bálra 10 K. Mocskonyi Kászlóné és Surányi Ilona 20 K. Krajcsi Mátyné Hruska ár a 20 K. „z.“ Zahorecs Györgyné 8 K. Ery özvegy 20 K. Thuru Gábor 10 K. Szarvasi öklár. koszoru megváltás 50 K. dr. Hazay Sterschus János 109 K. Szarvason, 1918. évi július hó 6 napján. Jeszenszky s. k. h. pénztáros.

CSABAI ÉS VIDEKE

Anyám sirja mellett.

Összetépt szíved, tengernyi panasszal
Allok sirhalmodnál,
Susogó fűszálban zizegő harasztban
Minttha hozzám szólnál?

Máskor ha kijöttem sírodra borulva,
Nem fájt ugy a lelkem,
De mióta ücsöm gránát összetépte,
Oh mivé is lettem?!

Aludj édes anyám, álmodj tündérszépét
Már Béla is fekszik.
Az pedig ki itten ugy sirat, nemsoká
Te melléd telepszik.

Havas Pál.

Színészet.

Még néhány nap s ami lelkes, ambiciózus színészeink lávozni fognak, kellemes emlékeket hagyva hátra közönségünk körében. Az elmúlt hét változatos műsorát meleg érdeklődés kísérte, jóllehet egy része az előadott daraboknak már műsoron szerepelt. Az elmúlt vasárnap este ísmét nagy demokratikus est volt. A városi getti mókákból álló „Goldstein Számi“ rengeteg embert csodított össze. Főleg a karzat valósággal csordullig telt. A főszerepben Heltai kitűnően mulattatta a tarka közönséget. Nagyon meghatóla a kakasüllőt a színészek ama páratlan előzenyisége, hogy a nyílt színen szereplő pólyás gyermek helyett a kulisszák mögött voltak szívesek sziveltetők (a la zin l mögött durranó pisztoly) E darab mellett komoly bírálatot, tárgyánál fogva, nem érdemel. Hétfőn este 25 kilós malacság szymboluma gyanánt hozták a „Gólyát“, Nyugodjék békeve! Kedden a városi getti legnépszerűbb műsorának, Császár Gyulának jutalomjátéka volt a „Ná“ A régi de romantikus társulat darab sok a tbb, köz sége érdemelt volna, mégha mindjárt bérletszűnet is volt. Az előadás is nagyon sikerültnek mondható, Császár Gyula a sok szép magyar dallal s mély érzelmi játékkal frenetikus tetszést aratott. Kapott is virágot bőven, ne meg ráadásul dohányt is. Színesztársai igazán dicséretes önfelajdózással igyekeztek fokozni a sikert. Nán szerepében Ernye Laura nagyon kedves volt. Kellemes énekéről, eleven játékáról, teljes elismeréssel szólhatunk. Bártfai Irma kitűnő anyaszínész, játéka csupa természetesség. Utassy is teljes tetszést aratott. Pesti alakítása újabb művészi élvezetet jelentett. Ezt a jeles művészembert nem győzzük eléggé kiemelni. Péterfi, Kertész, Jglói stb. kifogástalanul jók voltak.

Szerdán „Mágnás Miska“ és zsufolt ház. Meg is énekelte Kertész, (istálló fiú lévén, természetesen istálló stílusban) hogy a „Mágnás Miska Heltai kasszáját telecsinálta. Mint értesültünk, a humánus lelkiületű igazgató, tekintettel ama körülményre, hogy kitűnően jövedelmezett a szarvasi színi szezon, a derék színészek fizetését 100 %-al emelt, mi nagy örömet okozott a közönségnek, igazán lelkiismeretes munkát végző művészek, mint hisz... élkül... re ma... volna Heltai terjedelmes kasszája. Szerdán este Péterfi jutalomjátéka volt. Érzéstartó finom játéka, előkelő megjelenése s gyenge, de kellemes hangja a legőzintebb tetszést aratták. Rózsacsokrot és csokoládét kapott. Istenem, micsoda maradságl! Mennyivel okosabb dolgot lenne a mai nehéz időkben hervadó virág és nyalánkságok helyett egy 5 kilós fehér cipőt s vagy 6 kiló jó nyári kolbászt s rafik... ülönegességet adni s rá... ásaul pedig vagy 200 koronát. A szerdai előadás Ernye folytonos derűltséget keltett élénk temperamentumával ugy Kertész is. A vizpacskolást azonban tulságosig vitték. Csupa jó igyekezet volt a többi szereplőnél is. Így pl. kiváltak Dalnoki, Császár, Bártfai, Molnár s a két táncosnő. A karzat viselkedése

tűrhetetlen. Ugy látszik, hogy a kakasüllőn egész kisdudovó intézet alakult? No meg egyesek bizonyos kellemetlen fiziológiai folyamataik t sem áll... ták... a... ha... z... t... Cstt... r... t... az „Ar... yemb... t“... d... l... d... s... nak jel z... t... iszl... zést sok... rads... gga... de igen leleményesen oldották meg. Közönségünk dicséretére legyen mondva, igazán nemes érdeklődést tanusítottak e régi világi de nemes tárgyú Jókai-darab iránt. Telt ház volt a szó legszorosabb értelmében. Az előadás egyedüli hibája a színészek rossz készsége volt. Akadoztak szerepükben bár nem mindnyájan. Utassy végtelen bájos és természetes Noémi volt s jó partnerként említjük Császárt is. Huzella Atháliát kifogástalan művészettel személyesítette, ugy Dalnoki Timeája is igen jó volt. A közönség feszült érdeklődéssel nézte végig az éjféli utánig tartó, komoly darabot. A karzat viselkedése botrányos volt és lármás tereferéje nem respektálta a jelen levő főbírókat sem. Pénteken a „Lengyel vér“ a legfürgébb színész, Kertész jutalomjátékaul került színre ki arról is nevezetes, hogy tíres óráiban táncra tanítja a gyöngédebb nemet s továbbá, hogy eladó csizmája van mutyiban Péterfivel (e két ember igazi Castor és Pollux, színházban ugy, mint színházon kívül.) Egész este lelkesen ünnepeleltek. Szombat este cabaré, vasárnap hétfőn „Milliomos kati“, végül kedden a legtehetségesebb férfiszínészek egyikének Pesti Kálmán jutalomjátékaul a „Vengerkák“ lesz. Ne feledkezzünk meg ezen igazán buzgó, lelkes és szép tehetségű művész mellől ünneplésről sem. Legyünk teljes figyelemmel iránta is, mivel nagyon megérdemli. A komoly műpártolás ne azt nézze, hogy fiatal, vagy idősebb színészről van-e szó, de azt tekintse, hogy vérbeli művészt kell megbecsülnie.

Prima

befőző pergamentpapir Salyi Saloyi-pótló és Neptun citrompotnó jutányos árban kapható a Gyulavidéki Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Gyula
Sürgöncim: Commerz

Szeszből készült ecet essencia és prima gópolaj jutányos árban kapható a Gyulavidéki Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Gyula
Sürgöncim: Commerz

Prima papirspárga

superior csomagolópapir, termény megtöltésére alkalmas cellulozessák és prima cacaohéjpor jutányos árban kapható a Gyulavidéki Kereskedelmi Részvénytársaságnál Gyula
Sürgöncim: Commerz

Földeladás. Melis Mátyás örökösök közeinek a mezővárosi peresi határban levő kb. 122 hold földje eladó.

Ugyancsak eladó az ifj. Melis Mátyás tulajdonát képező kb. 72 hold peresi föld is. Értekezhetni ifj Melis Mátyásnál, Szarvason.

Vizsgázott

hadmentes gépközlelő állást keres, az alacsony és magas nyomású gépközlelő éri cséplést is vállal cím a kiadóba

Balicsai János Vranka Pál korcsmáros címén Szarvas.

Ma 1918. jul. 21-én

Buggis Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

Laptulajdonos és kiadó:
Özv. SÁMUEL ADOLF NÉ

HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELÉ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNK HOZ.

Lapunk őrjási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredményekkel járnak.

Könyvnyomdáknak modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő, a att kért szívnak.



Könyvkereskedésben a n divatos levél-papírok, irodai felszerelése, ju anyosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK

Egy fiu kinek 2 közép esetleg 3 elemi

iskolája van

tanulónak

lapunk nyomdájában felvétetik.

Kifutófiu

lapunk nyomdájában felvétetik.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagu, kifünően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot miltesszert, pattanást. A porusokaalapot san kltiszltija s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

temossa

a bőr tisztálanságát, ugy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak, világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszerűsége mindenkorra elmulasztja

u szeplőket

Ara 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s drogria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Créme 1.20 és 2 K-ás tégelyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kálmán **NYÓRY-SZARVÁS** Aradon

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytárban kapható
Teffert Károly Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arókonos Crème

Zsíros éjleti, zsírtalan nappali használatra. Ara 6 BK.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: g omorszesz, örcs-cse ak, csuz-s ü vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a többi kű-ö di gyógyyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. T. bo. ontagol ban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér és Patkány tömrtő szerek**! **Lábizadás** elleni készítmények! Gyomor és **vértisztításra** rendkívülényhe **használat** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

Olcso**papirhulladékok**

kapható SAMUEL A.

könyvnyomdájában.

Gyűjtésnek a legjobb

ban megfelel.

Ara különként 20 fillér

Legkisebb vétel 10 kg.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV-ÉS PAPIRKERESKEDESL**Legújabb**

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitünőbb eredeti svájci tühegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindeféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jut nyos ár an beszerezhetők.

**Szépirodalmi művek III****Iskolás táskák nagy választékban.**